



◀ 以军空袭加沙一栋内有
多家新闻媒体的大楼

▼ 巴勒斯坦工人查看被炸成废
墟的大楼 本版图片 GJ



以军炸毁多家国际媒体所在大楼

称内有巴方军事资产 哈马斯予以强硬回应

尽管多方呼吁局势降温,但巴以冲突愈演愈烈。以色列国防军15日发表声明说,以军战机当天空袭加沙地带一栋大楼。大楼内有美联社、半岛电视台等多家新闻媒体分支机构,以军则称大楼内有哈马斯情报部门的军事资产。哈马斯发言人强硬回应:“特拉维夫的居民该对我们的回应做好准备。”

已有上百名平民为双方“你来我往”的较量付出了生命的代价,耶路撒冷上空的阴霾何时才能散去?

大楼在烟雾中倒塌

在巴以冲突持续升级的第六天,加沙地带一栋美联社、半岛电视台等国际媒体所在大楼在以军空袭中倒塌。三枚导弹从天而降,顷刻之间,大楼消失在浓浓烟雾中。

目睹自己工作了十几年的办公大楼轰然倒塌是种怎样的感受?“深感震惊与恐惧。”一名记者说。

空袭前一小时,以军曾向楼内平民发出警告敦促撤离,因此目前尚无人员伤亡报告。收到警告后,美联社相关人员带着设备迅速撤离,而半岛电视台的媒体人一边撤离,一边不忘现场直播大楼被空袭到倒塌的全过程。

这栋大楼是一座12层高的建筑,顶层办公室和屋顶天台多年来一直是报道巴以冲突的绝佳地点。美联社社长兼首席执行官普鲁伊特说,以军一直清楚该目标是美联社等媒体的办公地点,“这是令人难以置信的局面,虽然及时避

免了人员伤亡,但世界将对加沙正在发生的事情了解得更少”。半岛电视台也发表声明,对以军空袭表示“最强烈的谴责”,以色列政府应为其蓄意针对媒体的行为承担责任。

中国提出三点看法

以军发言人孔里库斯表示,以军空袭的不是媒体,这栋大楼是“合法的军事目标”,楼内有哈马斯情报部门的军事资产。

“以色列国防军蓄意将媒体办公楼作为空袭目标,是为了扰乱媒体对加沙人民苦难遭遇的报道。”总部设在纽约的保护记者委员会执行主任西蒙说。巴勒斯坦新闻工作者联盟及国际新闻工作者联合会当天先后发表声明,谴责以军行为。一份调查更是指出,自耶路撒冷紧张局势升级以来,共有20多名记者被以军逮捕,多名巴勒斯坦及其他国家记者遭到以军殴打与威胁。

美国总统拜登15日分别与以色列和巴勒斯坦领导人通电话,表示支持通过“两国方案”解决巴以问题。白宫新闻发言人普萨基也在社交媒体表示,美国已直接向以色列指出,确保记者安全是“首要责任”。

中国国务委员兼外长王毅15日同巴基斯坦外长库雷希通电话时表示,近日巴以冲突不断升级,造成大量人员伤亡,令人痛心。

中国有三点看法:第一,局势恶化的根源是巴勒斯坦问题长期未能得到公正解决。第二,当务之急是停火止暴,联合国安理会有责任推动局势尽快

降温。第三,解决巴勒斯坦问题根本出路在于落实“两国方案”。中国将在安理会主持召开有关巴以冲突的公开辩论会,期待各方能发出一致声音。安理会应对“两国方案”再确认,敦促巴以双方尽快在“两国方案”基础上重启和谈。

双方何时才能停火

上海国际问题研究院研究员、中国中东学会副会长李伟健认为,尽管事态持续升级,但“收手”或许并不遥远。首先,以色列不是第一次对巴勒斯坦进行大规模报复,从过去经验来看,这样的报复最终都以以色列“见好就收”而暂告段落,这次仍可能延续这一模式。其次,目前已有多方呼吁叫停冲突,为了避免陷入人道主义危机,在国际舆论压力下,巴以双方可能都不会选择继续火力全开、死磕到底。再次,双方实力悬殊,哈马斯或许很快就无力承受与以色列激烈对峙。此外,以色列“火力全开”也是想给巴勒斯坦一些颜色看看,目前看来已经达到目的。

但冲突何时能被按下暂停键仍是一个问号,眼下,死亡还在发生,悲伤还在延续。

15日凌晨,以军空袭造成加沙地带规模最大、人数最多的沙提难民营中至少10名巴勒斯坦平民死亡,其中8名是儿童。哈马斯政治局领导人哈尼亚指责,以色列对沙提难民营发动了“令人发指”的袭击。

以色列国防军和加沙地带卫生部15日发布的数据显示,10日以来的严重冲突已导致以方10人死亡114人受伤,巴方139人死亡1000人受伤。 王若弦

◀ 巴勒斯坦人用弹弓回击以色列士兵

爱尔兰卫生系统网络遭黑客攻击

攻击者来自国外团伙 已收到索要赎金信息

新华社都柏林5月14日电 负责爱尔兰公共卫生事务的卫生服务执行局网络系统14日凌晨4时左右遭黑客攻击,造成全国多家医院电子系统和存储信息无法进入。执行局官员表示已收到攻击者索要赎金的勒索信息,但未透露具体金额。

根据爱尔兰政府声明和当地媒体报道,卫生系统遭到攻击后,医生只能依靠手写等应急手段工作,部分医院不得不取消当天预约服务,新冠病毒检测工作也部分受到影响。卫生服务执行局临时关闭网络系统以防

止遭到黑客进一步攻击,目前他们正在爱尔兰全国网络安全中心、警方网络犯罪部门和国际网络安全专家等方面协助下评估此次攻击的影响,并追踪黑客的踪迹,寻求解决办法,估计网络系统需要数日才能恢复工作。

爱尔兰公共支出与改革部负责电子政务的国务部长史密斯表示,此次网络攻击也许是爱尔兰遭受的最严重网络攻击,攻击者来自国外网络犯罪团伙,攻击目的是为了钱。

爱尔兰总理马丁当晚举行记者发布会,表示有关部门正在按照网络安全专家的建议

处理此事并评估影响,目前全国卫生系统急救部门运转正常,新冠疫苗接种计划也没有被打断,政府不会向黑客交付赎金或者做任何交易。

这是近期国际上发生的第二起严重网络攻击事件。7日,网络黑客通过加密手段锁住美国大型成品油管道运营商科洛尼尔管道运输公司计算机系统并窃取机密文件,试图以解锁来勒索赎金。该公司被迫一度关闭整个能源供应网络,极大影响美国东海岸燃油等能源供应。

指责阿塞拜疆越界 亚美尼亚向俄求援

新华社上午电 亚美尼亚看守总理帕希尼扬14日指责阿塞拜疆军队越界进入亚美尼亚领土,说已致电俄罗斯寻求军事支援。

帕希尼扬指责阿塞拜疆没有完全遵守两国协议,并说他已就此事致电俄罗斯总统普京寻求援助,“包括军事上的援助”。亚美尼亚13日谴责阿塞拜疆军队进入亚美尼亚境内,阿塞拜疆否认指控,说巴方军队只是在本国领土上行动,是在守卫边界。

俄罗斯发表声明认为,亚阿双方应严格执行停火协议。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,亚美尼亚对边界形势表达极度担忧,普京同样关注此事。